Алматы облысы Талғар ауданы 

Бауыржан Момышұлы атындағы № 35 мектеп-гимназиясы

Сазды да,

 сырлы аспапатар
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7 «Ә» сынып жетекшісі   
Каржаубекова Гульнур

Танымдық тәрбие сағатының жоспары
	Күні: 
	Пәні: Тәрбие сағаты
	Сынып: 7 «Ә»

	Сабақтың тақырыбы
	Сазды да, сырлы аспаптар

	Сабақтың мақсаты
	Музыкалық  аспаптың тарихы мен құрылысын таныстыру;
Оқушыларды патриотизмге, ұлттық сананы қалыптастыруға тәрбиелеу.

	Оқытудың нәтижелері
	Сөйлеу мәдениеті қалыптасады.

Шығармашылық қабілеті дамиды.

	Негізгі дерек-көздер
	Музыкалық апаптардың суреттері, тақырып бойынша слайд, стикер, маркер

	Модульдің кіріктірілуі
	Оқыту мен оқудағы жаңа тәсілдер, Сыни тұрғыдан ойлауға үйрету, Оқыту үшін бағалау және оқудағы үшін бағалау, Ақпараттық-коммуникативтік технологияларды оқыту


                                                Сабақтың барысы

	Сабақ бөлімінің кезеңдері
	Уақыт
	Мұғалімнің іс-әрекеті
	Оқушының іс-әрекеті
	Ресурстар, көрнекіліктер

	Кіріспе
	1 минут
	Топқа бөлу. Ребус арқылы

[image: image2.jpg]) IET

\.1 P

Oo’ L
99,, ’7799’7 "')"

NS D e —




  
[image: image3.jpg]



[image: image4.jpg]



[image: image5.jpg]- /(i

00,,’;’ 0’0 0, ”ooo,’






	Ұлттық аспаптар туралы ребустарды шешу  арқылы топтың атын табу
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	Интербелсенді тақта

	
	3 минут
	«Криптограмма» әдісі 


	Жасырылған сөйлемді латын әріптері арқылы анықтау
	Интербелсенді тақта, таратпа

	
	3 минут
	Кіріспе мұғалімнің сөзі

	Ұлттық аспаптар туралы мұғалімнің сөзін тыңдау
	

	Жаңа сабақтың таныстырылымы
	3 минут
	Видео арқылы аспаптар үнін  тыңдату.


	Оқушылар интербелсенді тақтадан музыкалық аспаптар үнін тыңдау
	Интербелсенді тақта

	Жаңа сабақты қолдану
	7 минут
	Жеті асық сыр шертеді
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	Жетіген макетін пайдаланып, 7 музыкалық аспаптар туралы мәлімет беру 


	Интербелсенді тақта.      Жетіген макеті, суреттер

	Жаңа сабақты қорытындылау


	5 минут
	«Жаңбырлы сұрақтар»  әдісі  арқылы музыкалық  аспаптар туралы сұрақтар 
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	Сұрақ-жауап  
1. Көп ішекті шертпелі аспап?   Жетіген
2. Үскүрік қандай музыка аспабының қатарына жатады?  Үрмелі
3. Үскірік атауы қалай пайда болған?   Дауысы аязды күннің дыбысына ұқсас
4. Ертеректе соғыс құралы,  беріректе аңшылық пен құсбегілікке  пайдаланылатын аспап      Дауылпаз
5. Шопандар мал баққанда және кешкі демалыс кезінде аңыз жырларды қай аспапты пайдаланған?    Сыбызғы
6. Домбыра тәрізді ойналатын сырты қобызға ұқсас аспап?  Шертер
7. Темірден және күмістен жасалған сүйір тілшесі бар аспап?  Шаңқобыз
8. Дыбысы емдік қасиетке бай аспап?    Даңғара 
1. Ағаш шаңқобызда қандай әндер орындалады?    Жеңіл әндер және шағын күйлер 

2. Неге б.з.б жетігеннің 7 ішегіне 7 асық тағылған?  Әуен ырғағын қалпына келтіру үшін
3. Көне жетіген аспабы қандай болған және оны қай  саяхатшы, қай жылы алғаш рет байқаған? 1786 жылы Паллас саяхатшы
4. Қорқыт ата дәуірінен бері келе жатқан ең көне аспап?   Қылқобыз
5. Жетіген аспабының ноталық жүйесін қай ғалым анықтады?   Болат Сарыбаев
6. Көне заманнан келе жатқан сілкімелі аспап?    Асатаяқ
7. Қарамал мүйізінен жасалатын аспап?    Мүйізсырнай
8. Тұяқтас аспабы неден жасалады?    Тұяқ
	Интербелсенді тақта

	
	1 минут
	Мұғалімнің қорытынды сөзі
	
	

	
	2 минут
	
	Ұлттық аспабымыз домбырамен терме айту.
	Ұлттық аспап домбыра


Шаңқобыз 





Домбыра 
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